

漯河职业技术学院

用艺术传承红色基因

□文/图 本报记者 李文姣

自“不忘初心、牢记使命”主题教育深入开展以来,漯河职业技术学院将传承红色基因和推进主题教育相结合,教育引导广大师生践行初心使命。近日,该院服装设计系非遗工作室的师生们利用扎染艺术为全校师生献上了一堂生动的红色主题教育课。

本次展出了一系列利用扎染、蜡染制作的红色教育主题作品。“董存瑞”、“白毛女”、“焦裕禄”等作品展现了一批英雄人物的光荣历史;“听党话 跟党走”、“伟大的胜利”等作品则讲述了党和国家领导人重要讲话背后的故事。此外,服装设计系还制作了工农红军、八路军、新四军、解放军的军装,通过军装的演变历史展现党的奋斗史。作品



扎染作品焦裕禄。

一经展出就在全校引起了关注。

这些作品是由服装设计系教师闫书林带领同学们利用课余时间赶制的,闫书林和同学们将个人感悟与时代精神汇成真挚热烈的感情融入创作中,其中最大的

作品《我和我的祖国》是一副长6米、宽1.2米的大型扎染作品,仅用了一周时间就制作完成。

为了活灵活现地表现人物形象,闫书林带领同学们研究出了将扎染和蜡染相结合的方式,人物形象和文字等比较精细的部分用相对稳定的蜡染技术展现,其余部分用扎染技术呈现。最终,成功攻克了技术难点,制作出了一批优秀作品。

近年来,漯河职业技术学院围绕“立德树人”的目标,把革命传统教育、爱国主义教育、传承非遗同专业学习结合起来,把弘扬红色文化、传承红色基因与专业技能训练结合起来,实现了青年学生政治思想和专业素质的双提升,做好了红色基因与非遗的双传承,开辟了传承红色基因和非物质文化遗产的新领地。



教育监督热线

13503959800
13303958277

微信公众平台

◆政策信息 ◆教育视窗
◆投诉建议 ◆违规举报

图片新闻



近日,郾城区实验小学组织党员教师到市第二初级中学红色教育基地参观学习。 本报记者 李林润 摄



近日,召陵区老窝镇第二初级中学为家庭困难的学生举行爱心捐助活动。 本报记者 于文博 摄



近日,源汇区受降路小学开展了珠心算展评活动。 王银辉 摄



近日,郾城区许洼小学开展体音美组期末展示课活动。 本报记者 吴艳敏 摄

拾金不昧好少年

□文/图 本报记者 于文博

近日,市民张先生将一封热情洋溢的感谢信,送到源汇区受降路小学分校,感谢该校六年级(2)班的叶孜渊、何凯乐两位同学拾金不昧。

2019年12月30日中午,叶孜渊、何凯乐两位同学在上学的路上,途径受降路与大新街交叉口时,捡到一沓现金,共计2000元。因当时找不到失主,两人第一时间将现金交给了班主任孙银凤老师。孙银凤老师立刻向学校周边的居民讲述了这件事,希望大家帮忙寻找失主。下午2点左右,终于和失主张先生取得了联系。张先生非常感动,当即要给孩子



两位同学把拾到的现金交还给了张先生。

们买礼品表示答谢,却被孩子们婉言谢绝。

随后,张先生来到学校,送

来了一封热情洋溢的感谢信,感谢叶孜渊、何凯乐同学和孙银凤老师。

习作园地

绿豆芽生成记

召陵区实验小学四(1)班 梁昊琪

桌子上,还有的跳到了地上。我把这些绿豆铺均匀,最后把纸放到绿豆上面,再浇一些水,准备工作就完成了。

2019年10月18日

我放学回到家,发现绿豆钻出了小芽。这些小芽的颜色是嫩黄色的,像小小的尾巴一样。这时我发现有一些绿豆甚至连小芽都没长出来。我心想:“这是为什么呢?难道是太潮湿了?或者是太干燥了?这到底是因为什么呢?”

2019年10月19日

我一直在观察绿豆,我等啊等啊!终于,等这些绿豆芽又变大了也变长了,我开心地跳了起来,绿豆芽已经长这么大了!我相信不久它一定会长成真正的豆芽。我小心翼翼地

把绿豆芽放到太阳底下,把豆芽晒得暖洋洋的,我看着就感觉非常舒服。

2019年10月20日

绿豆芽终于长成真正的豆芽了!看着这些豆芽,我的心比吃了蜜还要甜,我满意地笑了。

通过这件事我明白这样的道理:只要有耐心就一定会收获!

老师点评:

梁昊琪,在我心里一直以为你是一个粗心马虎的人,没想到,你能静下心来做小实验,细心观察绿豆芽的生长过程。不仅用生动活泼的语言描写出绿豆芽的细微变化,还从中得到了感悟。真是一篇充满童趣的好文章。

辅导老师:王秀巧

